

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 149 (3325) Воскресенье, 17 декабря 1944 г. Год изд. XVI-й
Выходит 3 раза в неделю Цена 20 коп.

В БОРЬБЕ ЗА ПОДЪЕМ КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА

В своем историческом докладе о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин говорил: «Красная Армия на четвертом году войны, благодаря заботам колхозного крестьянства, не испытывает недостатка в продовольствии. Колхозники и колхозницы снабжают рабочих и интеллигенцию продовольствием, а промышленность сырьем, обеспечивают нормальную работу заводов и фабрик, изготовляющих вооружение и снаряжение для фронта. Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перед Родиной содействует Красной Армии в достижении победы над врагом».

Сталинская сценка по заслугам может быть отнесена к колхозникам и колхозницам Богородского района, деятельно помогающим фронту.

За успехи, достигнутые на весеннем севе, Богородский район получил два переходящих Красных знамени — Государственного Комитета Обороны и Горьковского обкома ВКП(б) и облисполкома. Воодушевленные высокой оценкой, колхозники и колхозницы работали на уборке урожая еще лучше, еще самоотверженнее. Все сельскохозяйственные работы в текущем году проведены организованнее чем когда-либо. За выполнение плана уборки урожая, подъем паров, сева озимых и вспашки ячменя за лучшие результаты развития и продуктивности колхозного животноводства району снова присуждено переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны. Богородская и Каменская МТС завоевали переходящие Красные Знамена Наркомзема СССР.

Государственный план сева районом перевыполнен. По сравнению с 1943 годом посевы в нынешнем году расширены по яровым культурам на 2230 га, по озимым — на 1080 га. Своевременно и без потерь проведена уборка урожая. Урожай зерновых получен на 1,8 цн. выше, чем в прошлом году. Государственный план селосования выполнен на 105 процентов, озимого сева — на 107 процентов, взмета ячменя — на 117 процентов.

В успешном проведении сельскохозяйственных работ большую роль сыграли машинно-тракторные станции. В районе три МТС и все они не только выполняли, но и перевыполнили план тракторных работ. Особенно хорошо поработали в этом году Каменская МТС, выполювшая годовой план на 207 процентов и Богородская МТС — на 165 процентов.

Серьезные успехи достигнуты в животноводстве. Государст-

И. ПРИДАНОВ,
секретарь РК ВКП(б)

венный план развития животноводства выполнен по всем видам скота, высоки и качественные показатели. На предстоящую зиму скот полностью обеспечен помещениями и кормами. По сравнению с довоенным 1940 годом, поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 4480 голов, свиней — на 6150 голов, овец — на 7200 голов.

Выполнение обязательств перед государством колхозники считают своей первойшей заповедью. Еще 10 октября колхозы района рассчитались по поставкам хлеба и сдали сверх плана в фонд Красной Армии 1200 тонн зерна. Досрочно так же выполнены обязательства по поставкам картофеля и овощей. Сверх плана в фонд Красной Армии сдано картофеля 2000 тонн, овощей — 1000 тонн.

Успехи истекшего сельскохозяйственного года — прежде всего результат организационно-хозяйственной и массово-политической работы, проведенной колхозными парторганизациями, которые стали глубже вникать в экономику колхозов, настойчиво изыскивать резервы дальнейшего повышения урожайности полей и продуктивности животноводства.

Партийная организация колхоза «Советская деревня» небольшая. Она насчитывает в своих рядах всего 4 человека. Это передовые, самоотверженно работающие люди. Среди них председатель колхоза И. В. Сочков и агротехник А. М. Волкова. Партийная организация оказала значительную помощь правлению колхоза в правильной расстановке сил, в умелой организации труда. В колхозе глубоко внедрена индивидуальная сделщина, которая значительно повысила производительность труда. Здесь каждый труженник считает своим долгом работать за двоих: за себя и за отца, брата, сына, ушедшего на фронт защищать Родину от немецких захватчиков. Это позволило колхозу во время управления со всеми работами.

В результате комплексного проведения всех агротехнических мероприятий и самоотверженного труда колхозников, колхоз «Советская деревня» получил в этом году богатый военный урожай, собрал с каждого гектара по 30,1 цент. ячменя, по 27 цент. овса, по 20 цент. ржи, по 21,7 цент. гороха, по 20,1 цент. проса. Досрочно рассчитавшись с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов, колхоз сдал сверх плана в фонд Красной

Армии 3125 пудов хлеба, 3965 пудов картофеля, 3050 пудов овощей. На каждый выработанный трудодень колхозники получили авансом по 2 кг. зерновых, по 2 кг. картофеля, по 3,5 кг. овощей и по 3,5 кг. кормов.

Не менее показательна работа парторганизации колхоза «Ленинские всходы». Она так же не большая, в ней насчитывается всего 6 человек, но они делают большое дело. Во всем чувствуется их влияние, направляющее, мобилизующее, и организующая их роль. Руководитель парторганизации А. Р. Слепов в работе вдумчив и требователен. Не пройдет дня, чтобы самолично не проверил, каково положение на том или ином участке, как коммунисты выполняют данные им поручения, как правление колхоза реализует партийные решения.

Большую роль в колхозе играют агитаторы. Многие из них проявили себя подлинными энтузиастами своего дела. Особенно отличились тт. Брюкова, Целиковская, Ковальская, Постникова. Они систематически читали колхозникам газеты, проводя чистки беседами, воспитывая в них чувство беспредельной любви к Родине и жгучую ненависть к врагу. Эти агитаторы личным примером увлекали на самоотверженный труд всех работающих на полях. Член ВКП(б) Евдокия Васильевна Брюкова на любой работе давала не менее полутора норм.

Активное участие в борьбе за высокий урожай за усиление помощи фронту принимали комсомольские организации. Многие из них были инициаторами создания звеньев высокого урожая и организации красных обзов по вывозке хлеба государству. В особенности отличились комсомольские организации колхоза «Крестьянин», «Красный строитель», «Ленинский завет» и др.

Сейчас колхозы района деятельно готовятся к весеннему севу будущего года. Очищаются засыпанные в достатке семенные фонды, заготавливаются и вывозятся на поля местные удобрения, ремонтируются тракторы, сельскохозяйственный инвентарь, упряжь. И здесь, бесспорно, заслуга партийных организаций, сумевших добиться того, что коммунисты и комсомольцы стали настоящими вожаками в колхозной деревне.

Наша задача — дать в 1945 году Родине, фронту еще больше хлеба, картофеля, овощей. Нет сомнения, что эта почетная задача колхозниками Богородского района будет выполнена с честью.

Председателю райисполкома МАНАРОВУ

Облисполком поздравляет колхозников, колхозниц, партийных, советских и земельных работников Вашего района с успешным окончанием сельскохозяйственного года, добросовестным выполнением сельскохозяйственных работ, повышением урожайности, аккуратным выполнением обязательств по поставке стране и фронту продуктов сельского хозяйства и, в связи с этим, присуждением Вашему району переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Выражаем уверенность, что на высокую оценку советским правительством Вашего труда ответите новыми трудовыми делами в борьбе за высокий урожай 1945 года.

Председатель облисполкома ПЕДЬЕВ

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

В связи с военной обстановкой отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1945 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 14 декабря 1944 г.

В Совнарком СССР

Об итогах Всесоюзного социалистического соревнования районов за получение высокого урожая и подъем колхозного животноводства в 1944 году

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования районов за получение высокого урожая и подъем колхозного животноводства в 1944 году, Совет Народных Комиссаров Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании за выполнение планов уборки урожая, подъем паров, сева озимых и вспашки ячменя и за лучшие результаты развития и продуктивности колхозного животноводства по состоянию на 1 октября 1944 г. следующие районы и постановил:

По соревнованию за получение высокого урожая
Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны и выдать денежные премии:

Боломенскому району	Московской области,
Коммунистическому району	Московской области,
Богородскому району	Горьковской области,
Кстовскому району	Горьковской области,
Краснохолмскому району	Калининской области,
Вурнарскому району	Чувашской АССР,
Горно-Марийскому району	Марийской АССР,
Боровичскому району	Новгородской области,
Лальскому району	Кировской области,
Лужскому району	Ленинградской области,
В. Муллинскому району	Молотовской области,
Марковскому району	Саратовской области,
Градискому району	Полтавской области УССР,
Марийскому району	Туркменской ССР,
Шеннурскому району	Архангельской области.

Совет Народных Комиссаров признал победителями в социалистическом соревновании за выполнение планов уборки урожая, подъем паров, сева озимых и вспашки ячменя и за лучшие результаты развития и продуктивности колхозного животноводства и постановил вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей денежных премий Московской области и Киевской области УССР, Ленинградской области, Калининской области и Полтавской области УССР выданы вторые денежные премии.

КАМЕНСКОЙ И БОГОРОДСКОЙ МТС ПРИСУЖДЕНЫ ПЕРЕХОДЯЩИЕ КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА НАРКОМЗЕМА СССР

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования машинно-тракторных станций за выполнение планов уборки урожая, подъем паров, сева озимых и вспашки ячменя, Наркомзем СССР признал победителями в соревновании и ре-

шил вручить переходящие Красные Знамена Наркомзема СССР, с выдачей денежных премий, 50 МТС страны. В числе их Каменская и Богородская МТС, успешно справившиеся со всеми работами в 1944 сельскохозяйственном году.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 14 декабря

В течение 14 декабря на территории Венгрии севернее и севернее города Мишкольц наши войска, продолжая наступление, овладели городом и узловой железнодорожной станцией Серенч, а также с боями заняли населенные пункты Бодрог-Керестур, Мад, Онд, Монок, Чобад, Расоны, Солнок, Фельше-Вадао, Сакани, Галвач, Сендьо-Лад, Боршод, Еделень, Ходай, Часта, Диснош-Хорват, Суха-Калло, Шайо-Каза и железнодорожные станции Бодрог-Керестур, Мад, Вадна.

В боях за 13 декабря на территории Венгрии в районах севернее Мишкольц и севернее Будапешта наши войска взяли в плен 870 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 13 декабря наши войска подбили и уничтожили 18 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 13 самолетов противника.

Оперативная сводка за 15 декабря

В течение 15 декабря на территории Венгрии севернее и севернее города Мишкольц наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Сендрьо, а также с боями заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе Таллиа, Гернад-Керч, Верет, Бакта, Гадь-Батор, Суходь Рудабанья, Ниарад, Шайо-Велезд, Банфалва, Тредона, Мальинка и железнодорожную станцию Таллиа.

Севернее Будапешта наши войска овладели на территории Чехословакии городом Шахы.

В боях за 14 декабря на территории Венгрии в районе севернее Мишкольц наши войска взяли в плен 1.015 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бои местного значения.

За 14 декабря наши войска подбили и уничтожили 15 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

Собрания партийного актива

15 декабря проходил партийный актив города, обсудивший вопрос о состоянии и задачах военно-физкультурной работы.

Докладчик — зав. военным отделом ГК ВКП(б) тов. Козырев отметил, что в этом году подготовлено значительное количество военных специалистов, более 2.000 человек сдали нормы на оборонные значки.

Однако военно-физкультурные организации плохо готовятся к зимнему спортивному сезону. Не начато обучение инструкторов-лыжников, не открыт каток, не проводятся лыжные вылазки. В городе насчитывается 11 физкультурных коллективов, но работы в них не ведется. Слабо поставле-

но физическое воспитание школьников.

Партийный актив подерж критике работу городского совета по делам физкультуры и спорта, РОККа и организации Осоавиахима. Мало уделяет внимания военно-физкультурной работе горком комсомола.

В своем решении партийный актив обязал партийные организации усилить руководство военно-физкультурной работой. В ближайшее время нужно создать физкультурные коллективы на каждом предприятии и в учреждении, приобрести необходимый инвентарь и мобилизовать всю молодежь на активное участие в предстоящем лыжном кроссе.

С неослабевающей энергией

Коллектив завода имени Кашина с неослабевающей энергией борется за выполнение декабрьского плана. Старая производственница-щетинщица Н.А. Балужева выполняет задание на 150 процентов. Футомерщица Е.И. Дузаева ежедневно вырабатывает по две нормы за смену.

Не было ни одного дня, чтобы у рамщиц Жегаловой и Коротиной производительность была меньше двух норм.

Хорошо работает на обрезке товара Е.И. Гардова, выполняющая за смену по полторы нормы.

М. Шапошникова.

Вечером в клубе

С большим интересом молодежь Пантелеевского колхоза включилась в подготовку к смотру художественной самодеятельности. Каждый вечер в клубе собираются участники драмколлектива для очередных репетиций.

Вместе с ребятами в клуб приходит учительница Юлия Петровна Басова. Несмотря на свой преклонный возраст, Юлия Петровна любовно занимается с молодежью.

В результате проделанной ра-

боты Вани Жаворожков и Шура Смирнов успешно справляются с ролями подсудимого и судьи из чеховской пьесы «Ночь перед судом». Драмколлектив готовит пьесу «Женех и папенька» и пьесу «Мал да удал».

Принимая активное участие в подготовке к смотру, драмколлектив горит желанием быть участником районного смотра художественной самодеятельности.

Т. Чекушкина, избач Пантелеевского колхоза.

БОГОРОДСК,

Заслуженному врачу РСФСР

Н. П. СОКОЛОВУ

Дорогой Николай Петрович!

Поздравляю Вас с высокой Правительственной оценкой.

Присвоение Вам почетного звания «Заслуженный врач РСФСР» за Вашу плодотворную врачебную деятельность будет с большим удовлетворением встречено всеми медицинскими работниками нашей страны.

Желаю Вам здоровья и дальнейших успехов на благо Родины.

Народный Комиссар Здравоохранения РСФСР
А. ТРЕТЬЯКОВ.

Тов. СОКОЛОВУ Николаю Петровичу

Богородский Городской Комитет ВКП(б) горячо поздравляет Вас по случаю присвоения Вам почетного звания Заслуженного врача РСФСР.

Горком партии разделяет удовлетворение и радость всех трудящихся города, питающих к Вам самое глубокое уважение и искреннюю признательность за Вашу многолетнюю самоотверженную работу на благородном поприще народного врача.

Желаем Вам здоровья и многих лет успешной работы на пользу советскому народу.

Секретарь ГК ВКП(б) И. Крылов.

Заслуженный врач республики

Трудно найти в Богородске человека, который не знал бы Николая Петровича Соколова. Его имя хорошо известно как в городе, так и в районе. И с кем бы вы ни заговорили о нем, этот разговор обязательно будет согрет словом уважения, благодарности, любви. Популярность Николая Петровича и всеобщее уважение к нему исключительны.

В эти дни, когда получено звание Заслуженного врача РСФСР, без преувеличения можно сказать, что тысячи трудящихся Богородска переживают с ним это событие.

Врач-терапевт, тонко знающий свое дело, накопивший огромный опыт, любящий свою профессию и как-то особенно нечеловечески понимающий ее общественное значение — таким знают его трудящиеся. Как гражданин-патриот, он не может замкнуться в свою профессию, и мы знаем Николая Петровича как общественника, выступающего с лекциями, участвующего в многочислен-

ных мероприятиях. Мы знаем его как педагога, успешно преподающего в течение нескольких лет специальные дисциплины в фельдшерско-акушерской школе.

Мастерство, каким владеет Николай Петрович, его отзывчивость и внимательность к больным — вот характерные черты этого обаятельного скромного человека. В любое время суток, по первому зову, не взирая ни на расстояние, ни на дурную погоду он спешит к больному. Были случаи, когда при необходимости срочной медицинской помощи он шел к больному ночью по сугробам. Были случаи, когда он приходил к больному промокший до нитки от проливного дождя. Можно рассказать о многочисленных случаях, когда врач-терапевт часами не отходил от койки тяжело больного. Так он стал другом многих и многих богородчан.

Правительство и народ достойно оценили преданное бескорыстное служение Николая Петровича своей Родине.

Н. Симанов.

Успех колхоза

Колхоз имени Тимошенко Хвоцевского сельсовета в течение ряда лет был в числе отстающих колхозов района. В этом году он успешно справился со всеми сельскохозяйственными работами и развернул массовую подготовку к севу 1945 года.

Семена всех зерновых, огородных культур и клевера имеются в достаточном количестве.

Колхоз сортирует семена, которых уже очищено более половины. Заканчивается ремонт инвентаря: отремонтированы плуги, бороны, культиваторы, молотилки, селка.

Все внимание колхозников сейчас сосредоточено на заготовке и вывозке местных удобрений.

А. Баннов, секретарь сельсовета.

Заготавливаем удобрения

Поле-дубенские комсомольцы развернули деятельную подготовку к весеннему севу. Борясь за высокий урожай, комсомольцы и молодежь вывозят и заготавливают местные удобрения, проводят агромероприятия.

Только в период молодежного декаданса они вывезли на поля колхоза 28,9 тонн навоза, 26 тонн органического удобрения. На площади 25 га проведена снегозадержание.

А. Макаров.

За границей

◆ Лондон, 15 декабря (ТАСС). Сегодня утром лондонское радио сообщило, что английский министр-резидент при главном штабе союзников на средиземноморском театре военных действий вчера второй раз совещался с премьер-министром Греции. Общая забастовка, начавшаяся в Афинах и в Салониках, сейчас распространилась на большинство крупных городов Греции. Вчера днем в Афинах окончилось временное затишье, и партизаны снова начали бои в центре города. Из Италии на самолетах прибыли крупные подкрепления для английских войск. Английские войска воздвигли на многих улицах, ведущих к центру Афин, провокационные заграждения. Полагают, что, приказав, разрешающий появление гражданского населения на улицах только в течение двух часов в сутки, предотвратит приток в столицу подкреплений и вооружения партизанским войскам.

◆ Лондон, 15 декабря (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английское министерство иностранных дел сделало вечером 14 декабря следующее заявление:

«Во время недавнего политического кризиса в Италии, приведшего к оформлению нового правительства во главе с синьором Бономи, английский и американский послы в Риме постоянно консультировались между собой. Доклады обоих послов были соотнесены их соответствующими правительствами удовлетворительными. Правительство Его Величества и американское правительство, взгляды которых находятся в полном согласии, уведомили сейчас своих послов, что они приветствуют представительный характер нового правительства и рады, что оно вступает в свои права».

ВОРЫ ОСУЖДЕНЫ

На днях народный суд 2-го участка рассмотрел дело А. Н. Багаева, уроженца дер. Выползово. При участии П.И. Неустроева Багаев совершал кражи в деревнях. При попытке задержать его в дер. Выползово Багаев оказал вооруженное сопротивление. Краденые вещи Багаев и Неустроев сбывали на рынке гор. Горького.

Народный суд 2-го участка приговорил Багаева к 5 годам лишения свободы с поражением в избирательных правах на 5 лет. Неустроев приговорен к одному году тюремного заключения.

Ответственный редактор
Е. ВАЛОВ.

К сведению финактивистов

Совещание городского финансового актива, назначенное на 19 декабря с. г., переносится на 20 декабря. Совещание состоится в 6 часов вечера в помещении парткабинета.

Зав. горфо Зетов.

Доводится до сведения, что при гортеатре организуется хоревой кружок. Желающие принять участие, могут записаться 17 декабря, в 2 часа дня, в фойе гортеатра (ход со двора).

Дирекция.